

星期二、四、六刊出

浙PM2.5 納政績考核 不合格可罰500萬



浙江明年開始將PM2.5納入政績考核。圖為杭州市一環境監測站。 資料圖片

香港文匯報訊(實習記者 高施倩 杭州報導)浙江實行全省設區市實時監測和公佈PM2.5濃度已近半年,記者近日從浙江省政府辦公廳了解到,浙江省自2014年1月1日起,將進行PM2.5指標納入政績考核,年均濃度上升逾10%即不合格,按程度處罰最高達500萬元。若PM2.5指標年均濃度下降,則可獲獎金。

浙江省政府辦公廳近日頒發了《浙江省環境空氣質量管理考核辦法(試行)》。《考核辦法》規定,自發佈之日起,浙江省設區市將對PM2.5指標進行逐月通報。目前,浙江省內各設區市的PM2.5監測站都已建成。

環境空氣質量管理考核結果與經濟獎勵處罰相掛鉤,根據環境空氣質量管理考核情況和PM2.5指標年均濃度下降或上升的程度,浙江省將對各市、縣(市)分別給予相應的經濟獎勵或處罰。

《考核辦法》規定,凡是考核評定不合格的城市,從下一年度開始,各級環境保護行政主管部門暫停審批對該城市PM2.5指標造成重大影響的工業建設項目。

粵南沙將實現資金自由進出

建立與自貿區相匹配的人幣服務框架

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)珠三角將獲國家多項先行先試金融政策。人行廣州分行行長王景武日前在穗透露,南沙將建立與自貿試驗區相匹配的人民幣金融服務框架,開展人民幣資本項目可兌換試點,允許試驗區內實行市場化的跨境雙向人民幣投資服務,在風險可控的前提下實現區內資金自由進出。



獲批國家級新區後,南沙核心區明珠灣起步區日前已啟動建設。 本報廣州傳真

據了解,南沙已在着手自貿試驗區的選址。目前,廣東正同中央有關部門溝通,力爭與上海浦東自貿試驗區同時獲批。而目前,廣東方面已在作各方面的準備。

粵試行外匯資金集中管理

王景武表示,合格境內個人投資者(QDII2)在深圳、廣州試點已得到央行同意,目前已上報到國務院待批。但未透露具體時間表。他又表示,國家外匯管理局已經同意將整個廣東作為外匯資金集中管理試點地區,美的、TCL、偉創力三家企業將率先啟動試點。

在珠三角的三個創新平台中,前海在資本項目下的開放試點已先行一步,相關機構可發放境外項目人民幣貸款。南沙新區則希望在各項政策上與浦東新區、濱海新區一樣獲得國家的相關政策,希望獲批自貿試驗區。

南沙構築進口貿易基地

相關人士指,南沙自貿區希望在外匯、稅收

和海關三方面尋求政策突破,在監管範圍內進行放寬外匯管理、實現區港一體化運作、構築進口貿易基地等便利化環境方面的嘗試。

廣州社科院教授彭澎表示,最新獲批的國家級新區南沙在優惠政策方面已經沒有什麼特殊,造成部分原來與南沙簽訂了投資意向的企業還在觀望,在這種情況下,廣州想通過申請自貿區得到一些特殊優惠。同時,也想分業人民幣國際化的紅利,珠三角作為中國最大的外向型產業集地之一,受人民幣匯率的影響非常大。也有人指,南沙要建與自貿試驗區相匹配的人民幣金融服務框架的話,南沙自貿區在高層也應有所規劃。



今日頭條

1000萬元資助貧生升大學



「慈善救助 圓夢大學」活動自2003年開展。圖為前年的受助學生與領導及慈善企業家合影。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)記者日前從吉林省慈善總會獲悉,隨着高考成績的發佈,吉林省慈善總會「慈善救助 圓夢大學」活動隨之啟動,將對進入2013年全國統一高考重

點分數線並被錄取的城鄉低保戶、特困戶、優撫對象及孤殘學生中的優秀考生進行救助。全省計劃使用善款1,000萬元,救助5,000名考生,對每名受助考生一次性救助2,000元。

其中省慈善總會使用善款200萬元,通過各地慈善會救助1,000名,各地根據當地特困優秀考生實際和善款使用情況,自行確定救助名額。

據介紹,「慈善救助 圓夢大學」活動自2003年開展以來,已累計使用善款1.2億元,幫助6萬餘名貧困學子順利進入大學。同時在全社會形成了關愛貧困學生、參與慈善助學的良好社會氛圍,產生了積極的社會影響。



江西 增殖放流 江西省都昌縣漁政部門工作人員和市民代表昨日在鄱陽湖都昌城西碼頭放流魚苗,將2000多萬尾優質魚苗放流鄱陽湖。 新華社

公務接待費用降四成

甘肅 香港文匯報訊(記者 趙昕 蘭州報導)甘肅省紀委在近期的督查和暗訪中發現,自中央「八項規定」出台以來,甘肅省各州市的接待費用已下降四成。另據統計,今年以來,甘肅省各地、各部門文件的簡報數量和會議經費支出同比減少20%以上。

5月下旬,甘肅省紀委等部門派出7個督查組和3個暗訪組,利用近半個月時間,深入甘肅省14個市州、12個省直部門和2個企業事業單位,對中

央「八項規定」的執行情況督查暗訪。督查中發現,甘肅省各州市接待工作的迎來送往、層層陪同、清場封路、超標接待、饋贈禮品等現象明顯減少。

2012年年底,根據中共中央政治局《關於改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定》精神,甘肅省出台細則,切實落實中央「八項規定」。

甘肅省委常委會決定從省委常委委做起,率先轉變工作作風,確保中央「八項規定」落到實處。

捐髓救母 忍痛趕考 15歲女孝心感天下



李丹在病床上忍着痛複習功課。 網上圖片

為節省10多萬元的骨髓移植費用,15歲的河南寧陵女孩李丹選擇自己為媽媽抽取650毫升的骨髓和兩袋造血幹細胞。10天前,她還躺在北京空軍總醫院的手術台上;10天後,她還是腰痛難忍,但仍堅強地選擇了參加初中升高中的考試,盼獲得佳績,令媽媽高興。

本報記者 劉青林 河南報導

25日,考試前一晚,李丹忍着腰痛,半躺在床上複習考試內容。她說:「媽媽還在醫院的無菌艙裡,我一定得堅持完考試,考上重點高中,讓媽媽高興高興。」

2013年年初,李丹的媽媽陳艷被確診為急性淋巴細胞白血病,在北京化療4個周期後,身體條件可以接受骨髓移植手術。醫院也為陳艷找到了合適的骨髓源,但若自己親屬捐贈骨髓的話,可以節省10多萬元的費用。陳艷已花去醫療費30餘萬元,家裡再也借不到錢了。知道這個消息後,李丹主動提出要為媽媽捐骨髓。

15日,李丹躺到北京空軍總醫院

的手術台上,在全麻的狀態下,醫院抽取了她身上650毫升的骨髓和兩袋造血幹細胞。

手術後需休息3周

捐完骨髓,醫生一再叮囑李丹的爸爸李偉,由於孩子年齡小,至少要臥床休息3周。然而,李丹卻時刻惦記着將要來到的中招考試。

據悉,李丹每次考試都是班裡的前5名,還擔任化學課代表,成績很優秀。在媽媽得病以前,她最大的願望就是能考上商丘市一高。因為剛被抽取了骨髓,李丹還不時被腰痛、頭暈折磨。然而,她的理想沒有變。



李丹與爸爸李偉。 網上圖片

「我一定要參加考試,等我考上商丘市一高,媽媽一定很高興,她的病可能會快好一點。」李丹說。

另外,河南省寧陵縣教體局副局長喬國華表示,李丹的這種孝心、勇於擔當的行為讓他們很感動,並開關特別通道讓她直達試場,稍後也號召全縣的中小學生向李丹學習。



昨日,湖北省武漢市,東湖海洋世界將「美人魚」和潛水員的招聘展台搬到了華師校園開放日現場。吸引了不少學子和家長的關注,也有不少學生前來試戴氧氣瓶等潛水設備。 CFP視覺中國

「手淫非賣淫」惹爭議

廣東 理髮店老闆請多名按摩女提供「波推」、「打飛機」等色情服務,檢方以「涉嫌賣淫嫖娼」提起公訴,但隨後又以「不應追究被告人刑事責任」為由撤回起訴,3被告人無罪釋放。南海警方近日再次破獲同類案件,但由於法律規定此類行為並不屬於賣淫行為,如何處理及是否移送起訴引發爭議。

2011年7月,南海警方查獲一理髮店多名男子涉嫌賣淫嫖娼。據調查,該店僱請多名按摩女為客人提供色情按摩。同年年底,李某等三人被一審法院以組織賣淫罪判處有期徒刑5年不等。但一審判決後,李某卻突然提出了上訴,其新代表律師提出起訴書指控的行為不構成犯罪,3被告人均無罪釋放。

8旬翁崖洞生活20載

四川 因經濟困難,80歲的李正華在四川省威遠縣山王鎮的雙塘村崖洞裡住了20年,每月只靠領取120元保險費,維持生活,平常的食用油已是日常奢侈品。

在四川省威遠縣山王鎮的雙塘村有一處崖洞,洞裡是一座土廟,土廟常常雨不住風雨,裡面被雨水淋濕。

80歲的李正華在崖洞裡住了20年。網上圖片說:「1964年,我31歲,到威遠縣越西礦場做了15年。」15年後,他46歲,進到劉家洞礦,成為煤礦工人;93年煤礦倒閉後,他便搬進崖洞土廟裡,一住就是20年。目前他每月可領到120元的保險生活費,成為唯一的生活來源。老人主要用於買米,然後買點鹽。油對老人來說是奢侈的。



80歲的李正華在崖洞裡住了20年。 網上圖片

本報讀者義助重慶叔侄渡困境

「重慶太漂亮了,真像做夢,如果沒有好心人的幫助,這輩子也別想出大山了。」近日,重慶奉節孝男田珍全和癱瘓42年的叔叔田上滿,在本報熱心讀者的幫助下,圓了坐上輪椅,到大山外看風景的願望。

本報6月14日以《孝男苦戰逆境 養兩殘障叔叔11載》為題,大篇幅報導了重慶奉節縣朱衣鎮農民田珍全、唐成芳夫婦11年如一日,照顧兩位殘障叔叔的事跡後,引起熱心讀者的關注。當得知癱瘓了42年的田上滿這輩子最大的願望就是坐上輪椅,到大山外看風景時,重慶紅樓醫院及重慶協

獲贈輪椅喜遊景區

和醫院決定幫助田上滿實現心願。本月19日,重慶紅樓醫院派出救護隊,將田上滿、田珍全叔侄兩人接到重慶,安排入住該院VIP病房。同日下午,紅樓醫院院長熊正金攜醫護團隊前往VIP病房探望,並贈送輪椅一輛,滿足了田上滿第一個願望。次日,紅樓醫院派醫護人員陪同田上滿、田珍全遊玩了重慶部分景區和商

場,滿足了他們第二個願望。同時,重慶協和醫院和奉節農民工買本奎也分別捐贈了輪椅和5000元現金。另

外,田珍全照顧殘障叔叔的事跡已被授予重慶市道德模範——「助人為樂模範」榮譽稱號。

本報記者 楊毅 重慶報導



田上滿在重慶景區參觀。

母子濕身 車上晾衣



衣服晾在公交車內。 網上圖片

前日,福建泉州市一名女乘客將孩子被淋濕的衣服換下後,將衣服晾在公交車內的扶手上,成為網上討論焦點。該車乘務員陳女士證實,衣服是抱孩子的女乘客所晾。女子帶着一名小男子上車,兩人被淋濕,女子坐下後給孩子換乾淨衣服,並將換下的濕衣服晾在車內。